



浙江省红十字会主办
2018年11月30日
星期五
第350期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信
腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙内准字第0136号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

邮箱: zjhsz2011@163.com

“八八战略”再深化 改革开放再出发

牢牢把握正确方向 扎实推进红十字会改革 中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲在浙江调研工作

□通讯员 浙江

11月27日至29日,中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲率调研组在我省调研红十字会改革发展工作。期间,梁惠玲一行赴杭州、绍兴等地,深入乡镇(街道)、农村、社区和学校,调研生命教育、学校红十字、社区红十字、应急救援队伍建设、红十字参与养老服务、红十字文化传播等工作,分别召开了浙江省红十字会和绍兴市红十字会促改革谋发展专题调研座谈会。

梁惠玲在调研中指出,国务院办公厅印发《中国红十字会总会改革方案》为深化红十字会改革指明了方向,各级红十字会要认真学习、深刻领会,准确把握总会改革

方案精神,结合各地实际,扎实推进红十字会深化改革工作。

梁惠玲在调研中强调,贯彻落实总会改革方案,推进红十字会改革发展,必须牢牢把握改革正确方向,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,紧紧围绕增强“政治性、先进性、群众性”,采取有效措施,以改革破解发展难题、以改革增强生机活力。她提出三点要求,一是始终把坚持党的领导和依法履行职责贯穿改革全过程。推进红十字会改革必须坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,坚持自觉接受党的领导、团结服务所联系群众、依法依章程开展工作相统一。二是始终把坚持创新体制机制和方式方法贯穿改革全过程。聚焦制约红十字事业发展的重点难

点问题,创新体制机制和方式方法,着力提升红十字会服务能力和水平。三是始终把坚持提高服务能力和提升公信力贯穿改革全过程。推进改革创新既要做好功,又要唱功好。要坚持高标准、严要求,把红十字会重点工作打造成精品工程;要讲好红十字故事,传播红十字好声音,大力宣传红十字事业发展进程中涌现出来的感人故事,用好故事、好精神影响人、感染人,提升红十字会的公信力。

副省长、省红十字会会长成岳冲主持座谈会。他在讲话中指出,要坚持依法治会、以信立会、以效兴会,通过深化改革夯实红十字会基层基础、丰富工作手段、加强业务建设,让老百姓更真切地感受到红十字就在身边,使人道主义精神

深深扎根浙江大地。关于深化红十字会改革工作,他提出了三点建议:一是要围绕公信力建设,加强规范管理和信息公开,持续加大宣传传播力度;二是要围绕业务能力建设,积极适应新时代新矛盾新需求,准确定位红十字会核心业务,更好地体现红十字会的独特性,实现与其他社会组织的功能互补;三是要围绕队伍建设,坚持以人为本,切实加强红十字会组织管理、专业化合作伙伴、会员和志愿者等三支队伍建设,为红十字事业改革发展提供坚强保障。

省政府副秘书长蔡晓春参加座谈会。省红十字会领导班子成员和杭州市、绍兴市有关领导以及相关地方红十字会负责同志参加座谈或调研。

近日,国务院办公厅印发《中国红十字会总会改革方案》(以下简称《方案》)。《方案》明确,中国红十字会是党领导下的群团组织,是从事人道主义工作的社会救助团体,是党和政府在人道领域的桥梁纽带。推进中国红十字会改革,是深入贯彻落实习近平总书记在中

央党的群团工作会议上的重要讲话精神的重要举措,是按照中央关于全面深化改革的决策部署和《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》要求,深化党的群团改革工作的具体实践。

《方案》明确了中国红十字会总会改革的指导思想、基本原则、主要目标。

《方案》提出,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,认真落实党中央、国务院决策部署,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,以保持和增强政治性、先进性、群众性为目标,坚定不移走中国特色社会主义群团发展道路,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,推进改革创新,加强自身建设,真心关爱群众,着力提高服务能力和水平,为推进红十字事业持续健

康发展、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴中国梦、促进人类和平进步事业作出积极贡献。

《方案》要求,要加强组织领导,凝聚改革共识,明确工作要求,统筹协调推进,强化督促检查,确保改革措施落到实处。

国务院办公厅印发《中国红十字会总会改革方案》

全国探索人道法项目经验交流会在我省召开

□通讯员 李伊平

为进一步总结交流经验,巩固探索人道法项目实施成果,11月27日,2018年全国探索人道法项目经验交流会在我省湖州市召开。中国红十字会副会长王汝鹏出席并讲话,红十字国际委员会东亚地区代表处主管 Kira Suleimanya 应邀出席。中国红十字会组织宣传部部长姚立新主持开幕式。

王汝鹏在开幕式上说,开展“探索人道法项目”,在青少年学生中广泛传播人道理念,既是帮助青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,提高学生个人素质和修养的有效途径,也是推动红十字运动持续健康发展的重要举措。近年来,各实施地区红十字会在各地教育部门和试点学校的支持下,因地制宜,积极探索,形成了各具特色的项目开展模式,呈现出良好的发展态势。各级红十字会要着眼未来,进一步重视加强“探索人道法项目”的实施,要加强与教育部门、学校的合作,把“探索人道法项目”作



为开展红十字青少年工作的有效抓手,更好地服务青少年的健康成长,努力开创红十字青少年工作新局面。

省红十字会党组书记、专职副会长陶竞在开幕式上致辞,并向参加交流会的代表们介绍了我

省“探索人道法项目”开展情况。我省于2015年启动“探索人道法项目”试点工作,在总会和红十字国际委员会的指导下,研究制订五年行动计划,组织开展项目试点,培养培训项目师资,探索建立宣传推广机制,稳步扩大项目试

点范围。截至2018年11月,已累计培训项目师资230余人、复训师资36人,项目教学扩大到全省11个市的60多所学校,受益学生10余万人。“探索人道法项目”已成为我省红十字青少年工作的品牌项目, (下接第4版)

中国红十字会副会长王汝鹏在湖州调研

□通讯员 李伊平

11月26日,中国红十字会党组成员、副会长王汝鹏在出席全国“探索人道法项目”经验交流会期间到湖州市调研。他指出,基层红十字工作要让群众有获得感,学校红十字工作要能够教育人、感染人。

当天,王汝鹏一行到长兴县雉城街道来行弄社区,向社区工作人员详细了解红十字进社区提供的服务、工作载体、遇到的困难和问题,向县红十字会负责人询问了解基层组织建设推进情况、试点的具体举措、工作成效等。他充分肯定长兴县红十字会主动作为,善于思考,勇于创新的工作方法,真正把工作融入到群众日常生活中。他勉励大家,“基层红十字工作就是要让群众有更多的获

得感!”

随后,一行人到虹星桥镇宋高村考察“博爱医疗室”“博爱家园银龄乐”“博爱学堂”“博爱便民通道”“博爱帮扶基地”“博爱超市”建设和运行情况。在听取村党支部书记、村红十字会会长胡万传介绍宋高村坚持“党建带红建,和谐共发展”,以基层党建为引领,夯实红十字基层组织建设的介绍后,王汝鹏对宋高村以党建带群建抓红建的做法予以充分肯定。

王汝鹏一行还到湖州市东风小学,听取学校红十字会工作介绍,了解“心源楼”的历史,并与学生会会员亲切交谈。他鼓励学校要充分发挥红十字运动先驱陆树藩的史料,弘扬人道精神,把“心源楼”打造为红十字文化传播基地,做到教育人、感染人。

最后,他还到湖州师范学院调研,详细了解湖州市红十字急救护理学院管理和运行模式,参观“中国南丁格尔教育馆”。他对湖州市红十字会、湖州师范学院携手推进急救护理培训,共同建设“中国南丁格尔教育馆”予以高度肯定。他强调,红十字工作要强化社会合作,整合资源,要抓好载体建设,育人化人,让红十字精神和理念更加深入人心!

27日,王汝鹏一行在湖州召开工作座谈会。在听取湖州市红十字会工作汇报,各县、区红十字会负责人的意见建议后,王汝鹏对湖州市红十字会工作给予充分肯定,称赞市委、市政府十分重视和支持红十字工作,全体红十字人充满激情和干劲,各项工作开展得有特色有亮点。

针对下一步工作,王汝鹏要

求,要进一步贯彻落实习近平总书记关于群团工作、红十字会工作的重要讲话精神,贯彻落实新修订的红十字会法,贯彻落实国务院关于加强红十字会发展的意见,贯彻落实国务院办公厅关于中国红十字会总会改革方案精神。各级红十字会要将贯彻落实总会改革方案精神放在重中之重的位置,在地方党委政府的领导下,制定本级红十字会的改革方案,积极推进红十字会改革。

他还强调各级红十字会要大力加强自身建设、加强人道资源动员、加强红十字宣传传播、加强财务管理和公信力建设。

中国红十字会总会组织宣传部部长姚立新、副部长边晓,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞等参加调研。

成岳冲对绍兴市上虞区“两项试点”工作作出批示

□通讯员 何紫叶

近日,副省长、省红十字会会长成岳冲在绍兴市上虞区红十字会报送的材料上作出批示,对上虞区红十字会加强会员规范管理和基层组

织建设工作给予充分肯定,予以表扬。2018年,上虞区红十字会积极探索,加大创新力度,扎实推进会员管理信息化制度化,规范完善基层组织体系,“两项试点”工作初见成效。

中国红十字会青年国际人道问题辩论赛在沪举办 浙江大学辩论队首次参赛获得亚军

□通讯员 麻华成

11月24日至25日,中国红十字会青年国际人道问题辩论赛在上海成功举办。本次辩论赛由中国红十字会总会和红十字国际委员会共同主办,上海市红十字会承办。

中国人民公安大学、华东政法大